

患癌女教师坚守岗位不离课堂

她最大的心愿就是身体痊愈,全身心投入到教学当中

□文/图 本报首席记者 李青

9月9日,教师节的前一天。石市第二十一中学38岁的尹老师一面接受着孩子们拥抱的祝福,一面匆匆把上午乳腺癌复查的结果夹到了教科书里,继续为学生上历史课。

2017年9月,尹老师参加体检时医生告知其乳腺有异样,需要进一步检查。“我当时在带高三,真的特别害怕有事,复查没事儿后,我就没再在意。”2018年年初,尹老师又感到身体不适,趁着寒假去医院一查,被确诊为乳腺癌。2018年3月1日,尹老师进行了手术,并按照医生叮嘱,请了三个月的假在家休养。学校担心尹老师的身体状况,随后将尹老师调剂到了教学处,成为教学处的一名干事。2019年暑假后,由于学校急需讲课的老师,尹老师便又回到了讲台。

尹老师说,她虽然时常感到身体不适,但是孩子需要老师讲课,她就义不容辞。现在,尹老师是初一年级三个班的历史老师。“以前我带的都是高中生,现在突然带初中的孩子,就一直在琢磨讲课方式是不是需要有所改变,备课的时候就要多花点心思。”“新学期的第一节课,我特别激动,准备了好久,第二天我有两节连着的课,上下来感觉特别累,当时都有点说不出话来,勉强撑到了下课。”尹老师说,回到家后直接瘫倒在沙发上一动都不想动。

虽然工作辛苦,但是尹老师表示她享受站在讲台上讲课的快乐。“我刚刚上班没几年的时候带过一个女学生,到现在十多年了我们都是好朋友,每隔一段时间她都会来看我。我这次生病她也特意赶来看我。”石家庄市第二十一中学的校长王堃告诉记者,尹老师特别敬业,工作认真负责。“我记得2016年,她做班主任的时候,班里的孩子特别有个性,她就全天盯着班里,特别认真,她家孩子当时还小,但她经常去做家访,真的付出很多。”目前,尹老师最大的心愿就是身体痊愈,全身心投入到工作当中,以更好的状态给孩子们上课。



■上课。



■孩子们节日祝福的拥抱。



■与同事探讨业务。



■复查。

开展精准扶贫 投入公益事业

北人集团以爱心行动践行企业责任担当

石家庄北人百集团有限责任公司是一家国有控股企业。多年来,北人集团一直积极承担社会责任,认真开展精准扶贫工作,参与多种公益活动,为建设现代省会、小康社会做出了积极的贡献。

■精准扶贫了鱼沟村 结合实际有效帮扶

鱼沟村位于平山县西北部深山区,距县城约81公里,全村总面积7926亩,其中耕地面积105亩,山场面积7800亩,人均耕地面积0.6亩。硬化通村道路0.7公里,硬化街道1400米、排洪渠800余米及景观桥和石桥各两座、污水排污管道800余米,安装路灯47盏,建有60平方米村级卫生室(签约医生一名)、活动中心(村委会、图书室)90平方米、文化活动广场2400平方米及配套的文化设施、饮水深井一眼及蓄水池。该村耕地大部分远离村庄,旱地过半,主要种植玉米、土豆等农作物,产量不高,全村无任何产业,村集体收入几乎为零,年轻村民都外出打工,打工收入成为村民主要收入来源。留在村中的以老弱病残者为主,收入80%来源于种植玉米、土豆和蔬菜,15%左右来自蛋鸡的养殖和养羊以及一些生猪、鸭、鹅等畜牧业。截止到2019年8月,全村共64户,总人口174人,党员18人,有建档立卡贫困人口44户120人。

坚持驻村工作制度,加强驻村帮扶力度。自2016年初开始,北人集团党委就一直派工作队常驻在了鱼沟村开展结对帮扶工作。工作队共3名成员,严格执行驻村帮扶考勤制度,坚持常年吃住在村,每月至少驻村工作25天。在村里,工作队开展了大量进村入户走访,了解村民生活状况、实际需求,宣传党的帮扶政策等工作。农忙季节,工作队更是经常加班加点,帮村民解决遇到的问题。工作组人员还积极调解农户矛盾纠纷十余起,获得了90%以上的满意度,受到了村民们的广泛认同。同时,驻村工作组与帮扶村两委班子成员共同完成了贫困村村级档案和建档立卡贫困户个人档案的建立完善,做到一户一档,为2018年平山县脱贫攻坚通过国家检查验收任务提供了保障。

结合实际,有效帮扶。北人集团驻村工作组驻村后迅速进入工作状态,进一步加强对村两委班子建设,积极入户走访贫困



户、五保户、低保户、大病户等困难群体,加强对村民经济状况、社会发展和稳定工作等环节的调查研究。在积极听取村民和观音堂乡的意见建议基础上,召开村委会共同制定农产品的种植及收购计划,确定给予村民土豆、萝卜、南瓜等农产品种子支持,帮助种植,农产品成熟后由北国超市负责上门收购经销,确保村民有种植农产品的收入。到2019年8月21日,集团累计投入帮扶物资资金37.85万元,受益贫困人口174人。通过帮助村民种植土豆、萝卜、小金瓜,并负责经销,累计上门收购50.4388万斤,帮助村民累计增加直接经济收入约23.35万元;另通过帮助农户售卖猪肉、蜂蜜、柴鸡蛋、红薯粉条等农副产品取得收入约6.5万元。根据村里的实际情况,集团定位投入10万元,帮助村里打浇地机井,解决了帮扶村靠天种地的问题。

加强督导沟通,主要领导和主管领导带队定期到村里开展“走亲活动”。集团明确结对帮扶责任人13人,结对帮扶36户87人,并制作扶贫“连心卡”和“结对帮扶公示卡”,发到村民手中,以便村民了解帮扶队员的联系信息,加强互相之间的日常联系沟通。集团党委领导多次带领对口扶贫责任人到了渔沟村,以“拉家常、增感情”“助学贫困儿童”“忆党史颂党恩”“共庆中秋节、同话一家亲”等为主题开展结对帮扶“走亲”活动,宣传党中央扶贫政策,与帮扶户促膝谈心拉家常,同吃农家饭,增进了解,细化精准脱贫的具体措施,增强贫困户脱贫信心。

先后邀请农学专家为村民讲授农植经验,多次开展救困扶贫活动,给村里儿童捐赠学习用品,赠送书包文具17套,发放防暑降温风油精、清凉油、茶叶、节日慰问月饼、米、面、油等物品总计2万余元,社会爱心团队捐赠衣服170套……这些活动

将党的光辉和社会的温暖传递给了村里的五保户、低保户、大病户和贫困户等村民,起到了扶贫更扶志的效果。

■力尽所能 开展公益活动 传播社会主义核心价值观

北人集团在精准扶贫工作的同时,积极开展社会公益活动,关注留守儿童、资助贫困周边县、依托集团平台帮助农户销售滞销农产品、积极参与救灾、联合儿童红十字会救助脑瘫患儿……

自2009年开始,北人集团将每年的11月作为“北人感恩月”,并在此期间开展大型系列公益活动,每年向石家庄市内低保家庭、残疾人士免费赠送150万斤爱心大白菜。这些过冬蔬菜将通过北国超市32家门店发放到受捐赠人手中。同时,北人集团旗下各卖场的爱心小分队将深入周边社区特困群众家庭,送上温暖奉献爱心,让困难群众感受到来自于企业和社会的温暖!

在每年7月份,北人集团庆活动期间,所属各企业69家大型门店开展形式多样的慰问活动,将西瓜、矿泉水等防暑降温物资送至交警队、环卫站,慰问炎炎夏日中最辛苦的劳动者和最可爱的人。

一系列公益活动彰显出北人集团关注社会、服务社会、有责任有担当的良好公益形象,并将北人小公益大爱心的行动践行于日常工作中。

